

# 党史学习教育 二七走“新”更走“心”

党史学习教育开展以来,二七区践行“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求,创新学习形式,丰富学习载体,让党史学习教育接地气、入人心。同时,紧扣群众“急难愁盼”的具体问题,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,切实把实事办好、把好事办实,办到群众心坎上。 记者 景静 通讯员 李文茹 刘露 刘翠 郭田雨 张方方 孟新玉 文/图

学党史 强党性 守初心

## 开启全民阅读 助力党史学习教育

为庆祝建党100周年,迎接第26个世界读书日,4月16日上午,郑州市“第十八届绿城读书节”启动仪式二七分会场在大学路街道康桥华城社区举行,以“有声党建”、诗文诵读等形式共同开启全民阅读,一起学党史、颂党恩,弘扬红色文化,传播红色精神。

活动中,“初心百年”主题阅读平台正式上线。该平台以“有声阅读”形式,采取“主

题+二维码”的方式,呈现百年党史、新思想等教育学习资源。“我年纪大了,眼睛花,报纸和书看起来比较费劲,现在自己拿着手机扫一扫,马上就能听党史故事,太方便了。”老党员屠秀秀学会使用“有声阅读”后说。“有声阅读”把更多的优质图书带到群众身边,让百年党史听得见,也成为党史学习教育的重要载体。

活动现场,郑州市二七纪

念馆学术研究部主任庞倩华讲述《新时代的“二七精神”》;社区党员志愿者李增艳给在场的党员群众分享了她所经历的郑州蝶变。与此同时,社区二楼开展了红色经典诵读,以“朗读者”的形式朗读了《青春中国》《梅岭三章》等经典文章。

此次活动弘扬了中华文化,倡导了读书新风尚,深化了党史学习教育,丰富了群众精神文化生活。

## 五里堡街道 社区“红色书屋”成为居民家门口的“红色充电站”

五里堡街道五里堡南社区围绕庆祝建党100周年,结合党史学习教育,通过建好“红色书屋”,全力打造家门口的“红色充电站”。

4月12日上午,记者在五里堡南社区“红色书屋”看到,党史学习教育指定读本格外醒目,《论中国共产党历史》《中国共产党简史》等书籍整齐排列在党史书籍专区,书屋还配备了电脑、桌椅等设施,方便居民阅读。

据悉,“红色书屋”每天向辖区居民免费开放,定期组织辖区党员群众参加红色经典诵读会、“每天阅读1小时”“红色沙龙”等活动,居民可以免费借书,社区党员志愿者还为行动不便的困难党员实行“可移动红色充电站”送书上门服务,积极营造全民阅读的浓厚氛围。



五里堡南社区书记表示:“‘红色书屋’的顺利落成,是一次红色文化与书香的融合,今后,我们将充分利用这一学习阵地,创新形式,用党的创新理论引领群众精神文化生活,提升辖区党员群众的文化修养,不断增强他们的幸福感和获得感。”

学党史 办实事 践使命

## 二七区政务服务中心 为特殊人群实施帮办服务16405人次

自党史学习教育开展以来,二七区政务服务中心聚焦“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的目标要求,积极开展“我为群众办实事”主题实践活动,通过形式多样的志愿服务活动,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

区政务服务中心积极发挥支部战斗堡垒作用,结合全区无主管楼院分包下社区服务活动,根据

群众实际需要,定期开展基层办事体验、意见征集、上门送证活动;组织开展“百人行动”,利用二七政务“人民帮办”队伍,结合政务畅通日、党员活动日等活动,谋划“公交畅通月、新生入学月、关爱老年人、帮残助残月”等主题服务活动,到企业和群众中去开展答疑解难、集中帮办、政策宣讲等服务活动;积极发挥“工青团妇”的力量,联合区团委、妇联、社会团体

等多部门力量,吸纳更多志愿者加入政务服务工作中来,激发更大的工作活力。

截至目前,区政务服务中心组织开展群众座谈会5次、企业座谈会4次,学雷锋实践活动29人次,“千人大走访 服务树形象”入户76人次,全区“人民帮办”志愿者共为老弱病残等特殊人群实施帮办服务16405人次,切实提升了群众满意度和获得感。

## 党建云直播课堂上线 2万余名党员同上一堂课

为持续深化党史学习教育,二七区创新开展“云直播课堂”,在广大党员干部中取得了良好反响。4月16日,结合全区“主题党日”,二七区党建云直播课堂第二期邀请河南省委党校樊金山教授以《奋斗百年路 启航新征程》为题上党课,全区59个区直机关、18个镇(办)、175个村(社区)、335个“两新”党组织、2万余名党员干部通过分享的网页或云直播海报集中收看学习。



直播课堂上,樊金山教授围绕“奋斗百年路——学党史悟思想”“启航新征程——办实事开新局”两个方面,深入浅出、旁征博引,详细讲述了党史教育的必然性和重要性,也为二七区的党史学习教育提供了很多建设性的意见。党员在做好学习笔记

的同时,还通过评论区留言,发表自己的学习感悟。据统计,共收到评论留言近2000条,实现了全区党员“同上一堂党课”。

直播课堂结束后,全区各级党组织又结合“主题党日”,统一交纳党费、为党员集体过

“政治生日”等,将学习成果不断延伸。下一步,“二七区党建云直播课堂”还将持续开播,并进一步做好与各项党内组织生活的融合,打破学习教育的时间和空间限制,为党史学习教育营造浓厚氛围。

## 区督查局 “党史故事小课堂”开讲

4月15日下午,二七区督查局“党史故事小课堂”在郑东新区如意湖畔的“红船”上开讲,该局党员干部听党史故事,学习“红船精神”,重温红色记忆,汲取精神力量。

在“红船”上,党员干部观看了“红船精神”宣传片,再次追忆峥嵘岁月,回顾光辉党史。随后,“党史故事小课堂”开讲,第一讲由办公室主任赵丽琴讲授杨靖宇将军的故事,大家被英雄的民族气节深深地震撼,眼泪湿润了眼眶。

接着,王天朗、陈伟两位党员分别讲述了“半条棉被”“加强纪律性、革命无不胜”等党史故事。通过一个个小故事,让党员干部更加深入了解党的革命历程和优良传统。大家纷纷表示,要铭记



革命先烈光荣事迹,倍加珍惜今天的幸福生活,努力工作、开拓创新,用实际行动继承先烈遗志,弘扬“红船精神”。最后,全体党员面对鲜红的党旗,高举右手,再次庄严宣誓。

## 嵩山路街道 听!“最有情怀的人”讲党史忆变迁

“1969年6月15日是我最光荣的一天,那天我站到党旗下面宣誓成了一名党员……”在嵩山路街道亚星社区党群服务中心,党龄51年的老党员罗琴慷慨激昂地讲述着党史故事,党员们听得聚精会神,时不时交流与互动。

追忆峥嵘岁月、探寻历史足迹、传承红色基因、打造新型阵地……在深入推进党史学习教育的过程中,嵩山路街道充分挖掘

辖区资源,积极发挥老党员、老同志的余热和独特优势,以他们的耳闻目睹、亲身经历,讲好讲话党史故事,引导辖区群众知史爱党、知史爱国,激励党员干部奋发向上、担当作为。

老党员石忠诚曾参与修建了红旗渠,自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献的红旗渠精神,在他的讲述中熠熠生辉。老党员梁志刚谈到了几十年生活

变化的切身感受:“在党的正确领导下,中国发生了翻天覆地的变化,让老百姓真切地感受到了中国共产党好、社会主义好、伟大祖国好。”年轻党员纷纷表示,老党员的讲述让大家感触很深,作为新时代的共产党员,要始终保持初心,把这种精神传承下去,立足岗位为民服务,为国家的建设贡献出自己的力量。

## 解放路街道 法律服务进企业 聚力护航促发展

为切实把党史学习教育过程中激发出来的信念信心、热情激情,转化为服务好企业的具体行动,近段时间,解放路街道积极开展“我为企业办实事”系列实践活动,运用好法律政策,打通服务企业的“最后一公里”,增强街道服务经济发展的主动性和针对性,以实际行动回应企业新期盼。

发挥“大工委”引领作用。创新实施“大工委+支部+企业组建”的工作模式,开设“微普法”宣传

栏,对外公开法律服务项目与服务途径,便于企业及时寻求法律帮扶;组织召开专题讲座,以典型案例解读《优化营商环境条例》,使企业了解优化营商环境的具体司法措施。目前,共组织召开两次专题讲座,18家企业、累计200余人参加讲座。

增进与企业的沟通交流。在华润大厦、中国建设银行二七路支行设置党群服务站,街道司法所工作人员与法律顾问定期在服务站值班,现场

解答企业法律咨询,与企业建立起常态化的交流机制,努力用司法服务为企业排忧解难,为企业经营发展保驾护航。

服务好辖区企业。坚持党建引领凝聚法治合力,践行街道制定的“三个清单”,以“千人大走访 服务树形象”实践活动为契机,开展送法进企业活动,详细解答企业在生产经营、劳动用工、签订合同等方面遇到的法律问题。目前,共帮助企业解决法律咨询及诉求12条。

## 大学路街道 寻找与党同龄人 用身边的人和事宣讲学习党史

为深化开展“千人大走访 服务树形象”实践活动,近期,大学路街道在辖区开展“寻找党的同龄人”走访慰问活动,通过用身边人身边事全面宣讲党史、学习党史。同时,了解百岁老人的需求,让他们真正感受到党的温暖和关怀。

4月15日上午,街道、社区10名志愿者手拿“千人大走访 服务树形象——寻找与党同龄人”爱心牌,手捧鲜花、手拎水果,一大早来到居住

在长城社区73号楼的严勉老人家中。初见到本人,就被这位热情好客、精神饱满的百岁老人所打动,志愿者围坐在他身旁,他用流畅的语言、动情的故事讲述了党的发展历史,分享了成长经历、兴趣爱好和养生秘诀。他热爱学习和生活,对学习的追求永无止境、对生活美好的向往,影响着在场的志愿者们,激励大家不忘初心,扎根基层、服务群众。

随后,志愿者们来到中原社区兴华街12号院陈素云、中原东路

99号院聂桂荣两位百岁老人家中走访慰问,为她们送去了鲜花、水果,详细询问了老人的身体状况及家中困难,社区工作人员还反复叮嘱有什么需求可以找社区。

据了解,大学路街道将继续深入开展“千人大走访 服务树形象”实践活动,聚焦特殊群体需求、聚焦民生服务实事、聚焦百姓关心问题,真正让大走访实践活动走心更传情,用真情服务拉近党组织与群众的距离。

## 建中街街道 社区入户问民需 服务到家解民忧

“阿姨,您好,我是咱们社区的,现在进行入户大走访活动,您觉得有什么需要我们更好地为居民服务的?”“这个是‘连心卡’,上面有社区文体活动群二维码、疫苗接种二维码,扫码可以进群参加活动,或者拨打‘连心卡’上面的电话,为小区的发展建言献策……”连日来,建中街街道淮南社区党

委开展“千人大走访 服务树形象”走访活动,组织工作人员深入管辖小区,挨家挨户地进行面对面交流,征集楼院治理意见、排查各类矛盾隐患,着力解决居民生活中的实际问题,畅通居民咨询反映问题的渠道。

社区工作人员在走访淮南街21号院时,一户居民反映家中屋顶漏水严重,给生活造成困扰。得知

此事的社区人员立即帮助联系房屋维修方,现场查找漏水点,同时与居民、施工方积极商讨维修方案,当日即对屋顶进行修缮,彻底解决了漏水问题。“我和楼上邻居一直因为家里漏水的事发愁,如今在你们的帮助下圆满解决,太感谢了。”淮南街21号院的居民向工作人员表达谢意。

## 福华街街道 创新智慧党建平台 让党史学习“活”起来



为不断丰富党史学习教育形式,4月15日下午,福华街街道京广家园南社区党委联合郑州铁路局离退休党支部,充分运用AI技术,在党员政治生活馆开展了一期耳目一新的党史

学习教育。在党员政治生活馆,党员们运用新时代智慧党建平台,打破传统党建的时空限制,按照真实展馆1:1的比例“参观”了井冈山博物馆、中共一大会议、南昌八一起义纪念馆等AI红色全景。同时,党员们还通过该平台进行互动体验式教学,重温长征革命艰辛之路,体验爬雪山过草地之险阻,赋予党史教育更鲜活的生命力。

据了解,新时代智慧党建平台是党员政治生活馆全新

引进的学习设备,包含了时政要闻、数字展厅、红色全景等七大板块和全国各地46个大型红色展馆,采用720度全景展示,即使不去现场,也可以身临其境感受诸多革命教育基地。福华街街道还在党员政治生活馆围绕党史学习教育,对党建答题系统、红色影视题库等进行了全面更新,意在通过高沉浸、重体验、强互动的方式,使党史学习教育更加生动,让每位到馆里参观学习的党员群众都可以厚植党史情怀,知史爱党、知史爱国。